责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

# 千里追寻,只为找到你

□口述:修博 记录:一帆

有一种相爱方式,心理学家武志红称之为 "共生绞杀",它延伸自著名的精神分析学家玛格 丽特·马勒的"共生"理论, 玛格丽特认为, 六 个月前的婴儿,和母亲存在"共生"关系。

而在爱情里,这种"共生绞杀"关系也存 在,就像有些爱人强求另一半成为自己心中的理 想爱人, 也是因为这一点, 才有那么多的情侣相 爱容易,相处太难,有好的开始,却没有好的结

#### 女网友热心当向导

我和女朋友傲筠是一对"沪漂", 我的家乡是安徽芜 湖,傲筠是武汉人,我来上海工作已经有四年多了,在一 家上海的工程公司担任工程师,傲筠在上海念的大专,在 一家咨询公司当文员。要说我俩是怎么认识、又是怎么走 到一起的?这件事颇具戏剧性,这要从四年前我还没从学 校毕业、来上海旅游说起……

当时我是安徽某重点大学大四学生, 想去国际大都市 上海浏览一番, 长长见识, 有时间也顺便去人才市场了解 下,看看能不能在上海找到工作,毕竟那里是经济发达 的沿海大都市。

我家是芜湖农村的,父母都是农民,家里有三兄弟, 我是老二,大哥已成家,也在村里务农,小弟还在念高 中。穷人的孩子早当家,上大学后我很争气,几乎年年拿 奖学金,天天忙得连轴转,做家教、兼职打工样样没落 下,日子充实而忙碌,自然也没空交女朋友。眼看即将毕 业,我不甘心到省会合肥或者家乡芜湖这些熟悉的环境去 就业。其实,在谦虚和善的外表下,我也有不甘平凡和有 冒险因子的另外一面。因此,在大四下学期,我早在四五 个月前就为即将成行的上海行做好了物资储备,凑齐了 钱,万事俱备、只欠东风,就静等出发了。

不过本着能省则省的原则, 我没有报旅游团, 在没出 发前就在 QQ 群里求助在上海的群友,是否有上海的旅 游攻略,最好有热心当导游的群友,立刻就有一位名叫 "巷陌羞花"的女网友和我取得了联系,凑巧她也是面临 毕业的大学生,比我小一岁,在上海某大学读大专。她就 是傲筠。别看她是武汉的,不是上海"土著"人,但这三 年可不是白呆的,对上海当地的方方面面都摸得很透,她 在群里的主动发声让我喜出望外,彼此约好到上海见面的 时间和地点。

#### 第二次来上海后双喜临门

傲筠早早地和我在上海虹桥火车站见了面, 她戴着眼 镜,充满着青春知性的气息,给我留下了非常美好的印象,以至于从未考虑感情的我有一些想人非非了。

我在上海的十多天时间她这个导游是十分称职的,有 时还会带来意外之喜。我不但去了外滩、南京路、城隍 庙、浦东小陆家嘴等传统景点,还游览了代表水乡文化的 朱家角、枫泾古镇、七宝老街、召稼楼等古镇老街,这期 间她又陪我去沪上某大型招聘市场长了见识,我也趁机向 对口的企业和岗位投了十几份简历。当时她已经决定留在 上海了,已经通过上海一家公司的面试,至于住宿方面她 选择了早已在网上做过详细攻略的青年宾馆,而且傲筠看 出了我经济上的不宽裕,再三拒绝了我给她的酬劳,使我 特别地感动。

离开上海的前一天晚上,由于我的强烈要求,傲筠终 于答应让我请客,去一家普通的饭店请她吃饭。一想到明 天过后我和她就天各一方了,我的心就莫名难受,而且我 发现傲筠也是依依不舍的样子。

虽然经过了十几天的相处, 我俩明显对对方都有好 但谁也没捅破那层窗户纸,回学校后,尽管和傲筠分 隔两地,但每天有微信和电话反而联系得更紧密了,尽管 当初在上海参加过的那场人才招聘会没有任何斩获,但我 随后在网上对上海的公司或相关职位投了大量的简历。功 夫不负有心人,很快上海一家规模不小的化工公司给了我 面试了机会,于是我又赶赴上海。

此行在上海待了不到一周,但回合肥时却双喜临门, -来经过层层面试, 我终于被那家公司录用了, 约好等我 两个月后大学毕业就到公司报到。

另一个更大的惊喜是这次在沪期间我向傲筠表白,并

成功抱得佳人归。在事业和情场上都双双取得了的突破, 能不兴奋雀跃吗?



手记>>>

## 相爱容易相处难 白头偕老人人盼

哲学家周国平说过一句 "一切交往都有不可超越 的最后的界限, 而一切麻烦和 冲突, 都源于想要突破这种界 限。"的确,相爱容易相处难 的根本原因,就在于某个人的 控制欲太强,总想突破对方的 界限去试图改变对方,这样只 会伤害对方的尊严, 引起对方

要知道,世界上不会有十 全十美的人, 因为没有人的性 格总是刚刚好。只有明白这一 点, 在爱情开始时不会寄托太 高期望的情况下, 两个人才有 之后可言, 否则幻想和现实的 冲击,都能压垮一段感情。

那为什么谈恋爱时千好万 好,但相爱容易相处难呢?那 是因为恋爱时是二人世界,没

有那么多的关系需要处理, 自然 关系很好。结婚后, 相处的就不 是两个人了,要处理好很多的关 系;另外就是长时间地生活在一 起,就会展示出自己最真实的一 面,人本来就都有缺点,彼此就 开始了抱怨,矛盾自然增多,相 **外就难**了

要想相处和谐,就要为对方 考虑,不要只顾忌自己的感受, 要互相合作,明确分工,遇到矛 盾多换位思考, 少抱怨, 多交 流。人是无法改变对方的,要学 会改变自己, 两个人都要学会互 相去适应对方,容忍对方的不足 之处,这样才会相处得融洽和 睦。就像本情感故事中的修博那 样,对女友傲筠,他完成了情感 的升华, 把她当成了家人, 并想 和她尽快组成家庭

### 同居过程中 暴露了很多问题

毕业回到上海后我俩租下了一套小的两居室, 过起 了同居生活,这四年多过得波澜不惊,两个人长久地朝 夕相处,日子就难免有些平淡无奇了,而且彼此的小缺 点也逐步放大,时不时地有矛盾产生。恋人们传说中的 境界是"人生不求如初见、只愿相看两不厌",上面两 句话的意思是人与人之间的相处不求一直像初识时那般 美好,只希望即使时间久了,知道对方的缺点,经过打磨、争吵和种种负面,也仍然不会觉得厌烦,但是红尘 中朝夕相聚的男女能达到这样的境界和痴情真的是太难

我和傲筠就跟大多数普通情侣那样, 从初期到后来 反复出现的平淡期,彼此指责期……这几种相处模式来 回切换和反复出现, 按理说, 我俩相处的日子已经不短 了,年龄到了二十七八岁,也该修成正果组成家庭了, 何况我们都见过双方家长,而且长辈们已经默许了我俩 的关系, 近两年来他们都明确表示我俩该领证了, 我是 赞成的, 但傲筠对这事表现得却一言难尽。

首先我俩的原生家庭有很大的差别。我家是农村家 庭,她住的是武汉闹市区的高级公寓房,傲筠的爸妈都 是体制内的干部,她又是家里的独生女,从小就得了

在我俩同居的四年时间里,她把持着家里的财政大 权,可是花钱大手大脚,没有长远的规划,有时买东西 全凭一时冲动,上海的物价本来就很贵,尤其是对于我 俩原本就没多少积蓄的"沪漂"来说,攒些钱不容易。 另外,租房只是权益之计,要想长久地立足,以后总归 是要买房的,而作为一线城市的上海,房价高是众所周 知,没有足够多的积蓄能买得起房子吗?

另外傲筠的心理承受能力很差,在我面前已经不止 次说在上海的生存压力太大了, 节奏又这么快, 将来 还要生宝宝、买房子,一辈子就要成为孩奴、房奴,还 不如回家乡武汉去生活,起码不用买房、孩子也有老人带等等意见,当她表现出这种对前途信心不足的负面情 绪出现,每次我只好像哄小孩般好言相劝。

### 千里追寻未果 我俩重归于好

但不可否认的是, 傲筠的确非常在乎我, 事事都 很在乎我的意见和看法, 把我当成了自己的全部依 靠,考虑问题总以我的意见为中心,向周围的人介绍 我或称呼我时,开头永远是"这位就是我们家修博" 或者是"我们家修博说过"……诸如此类的口头禅,她 的性格脾性和对我的依赖其实我是都看在眼里记在心里

相爱容易相处难, 四年多的朝夕相处, 我也早已完 成了情感的升华,把她当成了比爱人还亲的家人。这也 是我非常赞同双方老人提出的让我俩尽快完婚的提议, 傲筠的消极对待不是不爱我了, 而是她一遇到难题和烦 心事就想逃避的消极性格在作祟。

这不,因为一周前傲筠与她爸爸在电话里争吵了几 句, 吵着吵着, 她气愤地挂断了电话, 我本着一家人以和为贵的想法, 事后就多劝了几句, 哪知她拿我撒气, 而我当时也比较冲动,严厉指责了她,傲筠冲我嚷嚷说 我向着她爸说话,紧接着上纲上线说我也讨厌她了,不听我解释,哭哭啼啼就摔门而去,随后当天就夜不归 宿。我打她电话和发微信她也不回,于是我拨打她办公 室电话,她同事告之她当天就申请年假了。

随后几天我不断地拨打傲筠手机,最后终于接通 了,电话那头不耐烦地说:她已经坐飞机去了重庆,去那边想一个人好好静一静,顺便散散心。我急忙说: "在那儿等我别走开,正好咱俩谈恋爱后还没一起到外面旅游过呢,我也想去重庆看看!"怕她任性不同意, 我不等她答复就急急挂了电话。

于是我也赶紧请了年假, 当天就飞到了重庆, 哪知 飞机落地后我打傲筠手机时,才知道她干脆不在那里, 原来是她当时气还没消,于是谎称自己去了重庆,其实 她去了杭州,一个人在那儿玩了两天,随后回了武汉她 爸妈家,主动回家和自己的爸爸进行了和解。现在她年 假也快结束了,她已经买了回上海的高铁票。

听了傲筠的话,我连连苦笑,但听着她在手机那头 认错并诚恳的语气,我也生不起气来。她知道我还没去 过重庆,建议我先在那儿玩几天,返回上海时她到机场 接我。听到她体贴的话语, 我心里一乐: 懂事的傲筠又 回来了,回沪后要尽快向她求婚,把她娶进门。